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2eme : GE
Module : Logique combinatoire et s€quentielle
TD2 Solution
EXO1:
S=(A+B)(CD)

S=(A+B).(C+D)

:EXO2

Premiére forme canonique
Fl= XYZ+XYZ+XYZ+XYZ
Seconde forme canonique

Fl= (X+Y+Z).(X+Y +2Z).(X + Y+2).(X+Y+Z)

Premiére forme canonique
F2=XYZ+XYZ+XYZ
Seconde forme canonique

F2=(X+ Y+ Z)(X+Y+Z)( X+ Y+Z )( X+ Y+Z)(X+Y+2)

Premiére forme canonique
F3=X Y Z+XY Z+XYZ+XYZ+XYZ
Seconde forme canonique

F3= (X+Y+Z)(X+Y + Z)(X+ Y + Z)

X|Y|Z|Fl
0/0/0] O
0[0]1] 1
0[1]0] 1
O(1]1] O
11]0]0] 1
110{1] O
1]1{0] O
Iy 1]1] 1

X|Y|Z|F2
0/0/0] O
0/0]1] O
0/1/0] O
O[1]1] O
110]0] 1
110]1] 1
1]1{0] O
Ij1]1] 1

X|Y|Z]|F3
0/0/0] O
0[0]1] 1
0/1/0] O
O(1]1] O
11]0]0] 1
110]1] 1
1] 1]0] 1
I 1]1] 1




EXO3

Fonction F;

1. Logigramme réalisé a I'aide de 1 OU a 2 entrées (OR2) et de 1 ET a 3 entrées (AND3),

2. Fi=(A+B).CD= ACD +BCD = ACD.BDC =>2 NON ET a 3 entrées (NAND3) et 1 NON ET
a 2 entrées (NAND2),

3. F=ACD.BDC=A+C+D+B+D+C=A+C+D+B+D+C => 5 verseurs (INV), 2
NON OU a 3 entrées (NOR3), et un NON OU a 2 entrées (NOR?2).

Fonction F»

1. Logigramme réalisé a 1'aide de 2 OR2, 2 AND?2, et 2 INV,

2. b =A(B+C)+BC=AB +AC+BC=AB.AC.BC =>2INV, 3 NAND2, 1 NAND3,

3. Kb =4B.
NOR3.

C=A+B+A+C+B+C=4A+B+A+C+B+C => 4 INV, 3 NOR2, 1

A
Al

Fonction F;

1. Logigramme réalisé a l'aide de 1 INV, 2 AND2, 1 OR2,

2. F3=AD +BC=A4D.BC => 1 INV, 3 NAND2,

3. F3=AD.BC=A4A+D+B+C =>4INV, 3 NOR2.
Fonction F,
1. Logigramme réalisé a l'aide de 1 INV, 2 AND2, 2 OR2,

2. F4 est exprimé sous forme conjonctive, le schéma a base de portes NON OU est donc obtenu de

maniére plus directe que celui a base de portes NON ET

Ey =(B+C)(A+BD)=(B+C)(A+B)(A+D)=B+C + A+ B+ A+ D => 1INV, 3 NOR2, 1
NOR3,

FEs=B+C+A+B+A+D=BC.AB.AD=BC.AB.AD =>4INV, 3 NAND2, | NAND3.



EXO4

a) Utiliser les combinaisons des variables pour lesquelles f= 1

I, F1(4,B,C)=ABC
2. F2(A,B,C)=ABC+ABC+ABC

b) Méme méthode que pour F1 et F2
1. F3(4,B,C)=A+B+C

2. (F4(A4,B,C)=(A+B+C)YA+B+C)A+B+C)(A+B+C
EXO5

M] = 11.12 +12.13+11.I3
M2= Il +12 +I3

Réalisation avec des portes NON ET : M;=115.[13.1113 et My = 711_21_3, soit 2 NAND2 et 1
NAND3 pour M, et 3 NAND2 (pour les inversions) et 1 NAND3 pour M,.



	exo1-22
	solution2



